

会议决定豁免该庙宇捐税,但该庙所在地皮仍应按照惯例缴纳工部局捐税。

粪船 据卫生稽查员报告,大约有 170 只船受雇在租界装运粪便,其中通常有 25 只到 30 只在洋泾浜装粪,其他均在苏州河和虹口港装粪。这些船只并不是承包商的财产,而是属于乡下人的,他们用这些船只把粪便从租界运往乡下。大部分船只均设有木板舱盖,但在装粪时没有办法不使臭气逸出。如果要安装铁桶,则每只船要花 50 元到 60 元,这不仅要减少装运量,而且使船只吃水更深。

会议决定指示稽查员在可能的条件下让所有船只安装密封的木板舱盖。

H.A.因斯先生的苏州河岸坡 总董说,因斯先生的代理人目前正在填高苏州河旁边因斯先生的地上的岸坡,由于他们可能很快在岸坡上修建房屋,因此工部局目前必须作出某种决定,以便采取措施保住对岸坡的控制权。总董接着说,他又看了一次法律顾问 7 月 10 日的来信,认为对他的意见应给予足够的重视,法律顾问是坚决反对工部局试图采取任何法律诉讼程序的,因为除非在此间审理,否则诉讼费甚为可观,而且可能要展开关于《土地章程》是否有效这一整个问题的讨论。

董事会普遍认为,纳税人会议在 1881 年 2 月通过决议以后,原应该采取一些措施。会议经过一些时间的讨论以后,决定指示法律顾问查询清楚,即温赖特先生目前是否仍同意提出诉讼,以便把争执的问题呈交大英国按察使署判决。

总董 沃德
总办 韬朋

1882 年 11 月 20 日(星期一)

出席者:沃德(总董)、门特尔、道格拉斯、估倍、马根西、毛礼逊、梅博阁、罗斯顿、总办

缺席者:何利德

电气照明 会议收到了领袖领事的来信,来信通知说,领事团已写信给道台,对他就租界境内华人住宅使用电灯之事所采取的态度表示反对。

侵占会审公堂后面的马路 会议收到了 E.J. 霍格先生的来信。来信说,这条路位于私人地产上,一直是为了业主的方便而存在的,除非能早日达成某种协议使这条路成为一条平整畅通的马路,否则他将把这块地产以最有利于业主的方式加以处理。

会议决定答复如下:由于该路多年来一直是一条公用通道,工部局将采取他们认为必要的措施来制止任何人对它的侵占。

西班牙和葡萄牙领事 会议收到了奥索里奥先生的来信,他说,在多达先生离沪期间,他被指定负责西班牙和葡萄牙两领事馆的馆务。

中国政府征收马路捐税 会议收到了领袖领事的来信,来信附来了许斯和哲沙尔两先生就领事团前阶段的行动所草拟的一份报告抄件,内容是关于公共马路的捐税问题,他们建议劝导中国政府豁免租界之外所有工部局马路的捐税,或者只要工部局为这些马路缴纳和附近地主同样税率的捐税。据说领事团已经通过了这份报告和采纳了建议。

虹口一条新马路 会议收到了和记洋行的来信。来信通知说,徐雨之先生已同意无偿出让工部局为延伸这条新马路(该路在吴淞路上他新建的房屋前面)所需要的他的部分地皮,以便把这条路通往和乍浦路相连的一条路线,并把乍浦路延伸到新路。

会议决定要立即把拟修筑的几条马路规划好,同时测量员要向一些地产业主查问清楚,即他们是否愿意出让那部分不属于徐雨之先生的地皮。毛礼逊先生建议把乍浦路的路线规划到靶子场,他说他深信郝富理先生将无偿出让为此目的而可能需要的他的部分地皮。

H.A.因斯先生的苏州河岸坡 会议收到了法律顾问的来信,来信询问他是否可以这样说,即

工部局愿意把对第 232 号册地上的岸坡的所有权要求递交大英按察使司作出判决,如果因斯先生也同意这样办的话。他还建议,在他就此事采取任何步骤以前,董事会应向他提供对他 7 月 10 日给总董的信件中所提出的反对意见所作的答复,在他看来,这些答复将使工部局在因斯先生案件中不大可能胜诉。

会议决定起草答复,并让董事们传阅。

自来水公司开掘马路 毛礼逊先生说,自来水公司在没有提出申请和获得许可证的情况下,已把福建路上的排水沟(在和南京路的交叉处)洞穿,深达 9 英寸,还把南京路上的排水沟(在和福建路的交叉处)洞穿,深 3 英寸。他建议命令该公司立即挖出水管并重新埋设。

会议决定写信给自来水公司秘书处,通知他们立即挖出水管,如在 3 天内不予照办,则工部局将指示测量员取走这些水管。

总董 沃德
总办 韬朋

1882 年 11 月 27 日(星期一)

出席者:沃德(总董)、门特尔、道格里西、估倍、何利德、毛礼逊、梅博阁、罗斯顿、总办

缺席者:马根西

自来水公司洞穿排水沟 会议收到了自来水公司秘书处的来信,来信对工部局为该公司洞穿排水沟之事再次向他们写信表示抱歉,并说他们已下达指令,把所有被指控的水管取走。

日本妓院 会议收到了捕房督察长的一份报告,内中详细叙述了在虹口的 15 家妓院的情况,这些妓院均位于西人经常通过的一些街道,也可以被称为一种骚扰,因为妓女们老是站立在门口。他建议查封这些妓院,住在西人经常去玩乐的妓院里的妓女应强制送往性病医院,并由卫生官对他们进行检查。会上还提出了总董写给日本领事的一封信,信上要求日本领事查封这些妓院,并建议将妓女送往性病医院检查。

捕房人员退职金 按照毛礼逊先生提出的建议,会议决定编制一份截至今年 12 月 31 日为止的所有捕房人员应得退职金统计表。

总董 沃德
总办 韬朋

1882 年 12 月 4 日(星期一)

出席者:沃德(总董)、门特尔、道格里西、估倍、马根西、毛礼逊、梅博阁、罗斯顿、总办

缺席者:何利德

菜场 据菜场稽查员报告,11 月份各菜场货源充沛,食品质量上乘,合乎卫生。为供应西人菜场而宰杀的牲口数为:黄牛 587 头,羊 1,017 只,小牛 105 头,猪 56 头;为华人食用而在肉庄供应的有:黄牛 230 头,水牛 245 头,羊 16 只,猪 10 头。在八仙桥的黄牛和各华人牛奶场的奶牛均无疾病,但本月 2 日在礼查饭店饲养的一些母牛得了病,其中 4 头已于今天上午死去。

各华人马房里的马均甚健,但大部分处境不佳。

本埠彩票 据捕房督察长报告,本埠所有由华人经营的彩票票局均被会审公堂查封,但现仍有 7 家票局开着,其中 6 家由葡萄牙人经营,一家由一名英国公民马歇尔先生经营,为此,督察长建议由大英按察使署发出传票传讯这名出售彩票的英国公民。

会议决定同意照此办理。